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Београд, 3. април 2023. –  Сви заинтересовани иноватори 
имају још месец дана да конкуришу за StarTech програм и 
освоје грант до 100.000 евра, и још неколико дана, до 7. 
априла, да се пријаве за програм подршке у изради апли-
кације. СтарТецх програм је пројекат компаније Philip Morris, 
вредан пет милиона долара, који спроводи НАЛЕД, уз под-
ршку Владе Србије. 
На инфо дану StarTech програма, посвећеном сарадњи 
науке и привреде, министарка науке, технолошког развоја 
и иновација др Јелена Беговић рекла је да се нада да ће 
број иновација који долазе из научне заједнице и института 
бити већи него у претходна два циклуса. Она је додала да 
је охрабрујуће што је StarTech програм највећу подршку 
дао тимовима који се баве вештачком интелигенцијом, 
биотехнологијом, пољопривредом и екологијом што су, 
како је оценила, теме које су данас најбитније. 
- У Србији тренутно послује око 500 стартап компанија, али 
се надамо да ће њихов број бити још већи. За цео екосистем 
зато је веома значајан Стартецх програм који показује ко-
лико је битно да сви заједно сарађујемо – држава, привреда 
и невладин сектор. Захваљујем се компанији Philip Morris 
и НАЛЕД-у на овако добром пројекту и позивам и друге 
компаније у Србији да подрже иноваторе јер је то веома 
важно за развој науке и иновација код нас. Приоритет Владе 
биће комерцијализација и интернационализација наших 
домаћих решења, како бисмо ухватили корак са светским 
трендовима – објаснила је Беговић. 
Иван Милетић, директор корпоративних послова Philip 
Morris Србија, рекао је да је ова интернационална компанија 
пре неколико година направила врло храбар заокрет ка но-
вим производима и потпуно новим технологијама. 
- Решили смо да се базирамо на иновацијама, али онда 
смо почели да се суочавамо са проблемима за које нисмо 
знали да постоје. Пре две године највећи бизнис проблем 
компаније ПМИ  био је несташица микрочипова на светском 
тржишту. Иноватори из ауто-индустрије решили су овај 
изазов јер су се сетили да свака веш машина има чип, те 
су купили 30.000 веш машина и тако решили несташицу 
на тржишту. Овај иновативни начин размишљања, ми ви-
димо и негујемо код тимова из СтарТецха – рекао је Ми-
летић. 
Влада Србије формирала је прошле године Центар за чет-
врту индустријску револуцију са идејом да се осим новчане 
подршке иновацијама, пружи и регулаторна, развојем јавних 
политика како би имплементација иновација била много 
лакша у свакодневном животу, рекла је директорка центра 
Јелена Бојовић.  
- Видимо да се дуги низ година улаже у иновације и то је 
пут којим треба и даље да идемо. Број патената је повећан 
3,6% у односу на прошлу годину. Оно што је следећи корак 
је повезивање иновативног и комерцијалног и проналажење 
начина да те иновације стигну до свих нас – закључила је 
Бојовић. 

Пропозиције конкурса  
Иноватори могу да аплицирају за грантове од 15.000 до 
100.000 долара. Осим новца, корисници грантова моћи ће 
да рачунају и на 1.000 сати менторске подршке за регист-
рацију патената, подршку изласку на нова тржишта, правне 
савете и др. У оквиру ЛОТ-а 1 намењеног стартаповима и 
бизнисима основаним након 1. јануара 2021. могуће је до-
бити грантове од 15.000 до 25.000 долара у циљу развоја 
иновативне идеје (уз суфинансирање од 10%). ЛОТ 2 доноси 
грантове од 25.000 до 50.000 долара (уз суфинансирање 
од 20%) за микро, мала и средња предузећа основана 
најкасније до краја 2020. за пласирање производа на тржиш-
те. Фирме из сектора ММСП могу да аплицирају и за ЛОТ 
3 уколико планирају нова запошљавања и излазак на ино-
страно тржиште, за шта ће добити бесповратна средства 
од 50.000 до 100.000 долара (уз суфинансирање од 30%).   
Информације о програму, условима и документацији за 
учешће, апликанти могу да нађу на интернет сајту:  
www.startech.оrg.rs, као и путем контакт центра на адреси 
info@startech.org.rs и броју 0800 000020. 

Позиз из НАЛЕД-а: Придружите се и ви онима који су успели у бизнису 

Пријавите се за StarTech конкурс

Још један велики успех 
Милана Мирчића 
 

Милан Мирчић ученик 3/1, освојио је прво место 
на Смотри истраживачких радова ученика сред-
њих школа Србије, за истразивачки рад „Систем 
вештачке интелигенције за бихевиорално-пси-
холошку анализу” из области информатике, одр-
жаној у Београду, 25.03.2023. године. 
Смотра је одржана под покровитељством Мини-
старства просвете републике Србије. 
За освојено прво место на Смотри, одабран је да 
учествује на такмичењу ICYS (Међународна кон-
ференција младих научника) као део тима Србије, 
који ће се одржати у Београду, од 8. до 14. априла 
2023. године. 
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Нови дрвореди у Младеновцу 

У наставку пројекта „Садимо за будућност”, екипе Јавног комуналног 
предузећа „Младеновац” засадиле су 45 стабала јавора на зеленој 
површини испред спортског центра и спомен-комплекса „Цркве-
нац”, саопштено је из Општине Младеновац.  
– Осим естетског ефекта, циљ нам је да подигнемо еколошку свест 
и допринесемо заштити животне средине, да имамо чистији ваздух 
и својеврсну баријеру од буке и загађења. Желимо да нам Младе-
новац буде лепше и здравије место за живот – рекао је члан Општин-
ског већа Дарко Ћебић, задужен за месне заједнице и заштиту жи-
вотне средине. У претходном периоду, у оквиру пројекта „Садимо за 
будућност”, засађено је близу две стотине стабала горског јавора у 
делу главне улице, код фудбалског терена у месној заједници Драп-
шин, у насељу Ђул-башта, дуж обилазнице у Улици браће Баџак, као 
и на потезу од надвожњака до хотела „Селтерс”. 
 
Саопштење ОО ССП Младеновац 

Младеновац - бања или складиште отпада?  
Након 2 године, Младеновац, тачније простор бивше фабрике „Петар 
Драпшин”, поново постаје актуелан као дестинација за одлагање от-
пада. Овог пута ради се о фирми GREEN INDUSTRY из Београда. 
Увидом у документацију, установили смо да је дефинисано да се ра-
ди о постројењу за складиштење неопасног отпада, али да ће се сва-
ког дана ПРИKУПЉАТИ И ДИСТРИБУИРАТИ ДО 10 ТОНА ОПАСНОГ 
ОТПАДА. Нејасно је којом динамиком ће се опасни отпад прикупљати 
и одвозити, као ни шта би се десило ако би фирма GREEN INDUSTRY 
отишла неким случајем у стечај, а исти остао у Младеновцу. 
У докуметацији је наведен нетачан податак да се у близини објекта 
не налазе школа ни вртић, јер се преко пута фабрике „Петар Драп-
шин”, с друге стране улице, налази вртић „Сунце”. 
Такође смо изнели питање потенцијалне емисије или испарења 
опасног и неопасног отпада, нарочито ако се има у виду близина 
вртића. 
На све ово указали смо Секретаријату за заштиту животне средине, 
јер је рок за достављање мишљења по захтеву фирме GREEN INDUS-
TRY до 31. 03. 2023. године.Сматрамо да Младеновац, који има статус 
бање, не би требало да буде место за складиштење било каквог от-
пада, већ да се крене у афирмацију бањског туризма и планине 
Kосмај, као полазне тачке стратешког развоја. 
Сандра Давидовић, председница ОО ССП Младеновац 
 
Редакција „Младеновачког гласа” након овог саопштења обратила 
се мејлом дирекцији фирме GREEN INDUSTRY. Поставили смо питање 
чиме ће да се бави њихова фирма која је смештена у халу некадаш-
њег магацина ХК „Петар Драпшин” који је пре две године продата, на 
аукцији, фирми „Metal Logistic” из Панчева. Преносимо њихов одго-
вор у интегралном облику: 

Poštovani, 
Hvala Vam na pitanjima. Green Industry doo će svojim aktivnostima na 
teritoriji opštine Mladenovac biti usmeren ka sakupljanju neopаsnog am-
balažnog otpada i time doprineti da smanji količinu otpada koji završava 
na deponiji i poveća količinu otpada koji se reciklira. 

 
Сусрет са пензионерима  
Председник Градске општине Младеновац Владан Глишић и одбор-
ник у Скупштини општине Младеновац Милош Петровић, посетили 
су Удружење пензионера и разговарали са старијим суграђанима 
који су дошли да се пријаве за пензионерску картицу. Позвали су их 
да учествују у свим активностима намењеним старијим суграђанима 
које ће општина организовати и ове године, попут бесплатних излета, 
дружења пензионера и бројних других дешавања, као и да својим 
иницијативама и предлозима учествују у креирању будућих актив-
ности. У том смилу, са председником Удружења Зораном Живићем 
договорили су још интезивнију сарадњу у наредном периоду. 
Овом приликом, поклонили су Удружењу вредне књиге и моногра-
фије које сведоче о историји Младеновца и културно историјском 
наслеђу, чији је издавач Градска општина Младеновац са жељом да 
ова издања буду почетак настанка мале библиотеке у оквиру Удру-
жења пензионера коју ће моћи да користе старији суграђани. Иначе, 
службеници Управе Градске општине Младеновац данас су пружали 
помоћ пензионерима приликом пријаве за пензионерску картицу у 
просторијама Удружења, док су претходних дана дежурства органи-
зована по месним заједницама и у самој згради општине. 

 

Миљан Нововић нови-стари председник 
Спортског савеза Младеновца  
На Изборној Скупштини Спортског савеза Младеновца, нови четво-
рогодишњи мандат да предводи спортску кровну организацију мла-
деновачког спорта добио је досадшњи председник Миљан Нововић. 
Скупштини је присуствовао 41 делегат од 57 што је уједно и бројка 
уписаних клубова-чланица Спортског савеза Младеновца. За Ново-
вићев избор који је једини поодне кандидатуру гласало је 40 делегата 
док је један био против. 
Kад је реч о руководству Спортског савеза Младеновца, оно није пре-
трпело велике промене у односу на претходни период. Улога првог 
оперативца, односно секретара поново је поверена Александру Јова-
новићу. Чланови Управног одбора су: Миљан Нововић, Мирјана Ле-
кић, Милутин Недељковић, Александар Питулић, Предраг Дубоњац, 
Радослав Стојић и Александар Ранисављевић. Kад је реч о Надзорном 
одбору њега ће чинити Стефан Милутиновић, Биљана Цесарац и 
Јелена Јаношевић. 
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Сценарио који је ноћна мора сваког 
возача - управо се догодио. Снег у 
априлу није толико необична појава, 
али се углавном своди на краткотрајно 
провејавање пахуља и ретко се за-
држава на путу. Међутим, ових дана 
временска ситуација је потпуно друга-
чија и више подсећа на јануар или 
фебруар. Kада се узму у обзир лепо 
време и високе температуре током по-
следња два месеца, као и чињеница да 
је 1. априла престала законска обавеза 
да на аутомобилу имате зимске гуме у 
случају снега, леда и поледице, јасно 
је да су многи од нас већ ставили лет-
ње пнеуматике. Ако сте међу њима, 
ови дани су нам донели озбиљну гла-
вобољу, али и дилему - да ли возити 
ауто са летњим гумама или не? Најјед-
ноставнији одговор би био да, ако има-
те тај луксуз, оставите свој аутомобил 
на паркингу или у гаражи и не ризи-
кујете следећих дан-два, колико ће 
према тврдњама метеоролога овакве 
временске прилике потрајати. Свакако 
не желите да доводите себе и друге у 
опасност возећи по клизавим путеви-
ма на неадекватним пнеуматицима, а 
чак и лакши удеси уколико вам се до-
годе могу да вам беспотребно заком-
пликују живот - изгубићете драгоцено 
време и живце, па следи одлазак на 
процену штете, затим код мајстора 
(лимара), чекање на резервне делове 

и ко зна шта још. Ипак, јасно је да не-
мају сви опцију да избегну вожњу ов-
их дана. У случају да баш морате да из-
ађете на улицу са летњим гумама, тре-
ба да будете екстремно опрезни. И не 
само због ваше ситуације, већ и због 
других возача који ће такође возити на 
летњим гумама. У Младеновцу су оне 
главне и прометне саобраћајнице оч-
ишћене а проблем је са мањим улица-
ма, где су због снега у комбинацији са 
ниском температуром коловози изу-
зетно клизави.  
Да подсетимо: Зимски пнеуматици 
после 1. априла нису обавезни, те воз-
ач не може бити кажњен због летњих 
гума, ако га заустави саобраћајна по-
лиција. Струка препоручује да уколико 
зима потраје и пређе и у април, за-
држите своје зимске гуме још неко 
време. Метеоролози најављују отопље-
ње тако да снега неће бити дуго на 
улицама и путевима. 

Жељко Мутавџић

Савети са возаче 
 Снег у априлу, а ја променио гуме? За сећање   

Љубодраг Давидовић Љуба  
(1945 - 2023) 

 
У недељу, 2. априла, заувек, зауставио 
је грамофон, плоче и магнетофонске 
траке Љубодраг Давидовић Љуба. Ро-
ђен је 23. маја 1945.  Одрасли смо зајед-
но, ишли у исте школе, радили у Радио 
Младеновцу, па Спортском центру. У 
РМ је Љуба био незамењиви музички 
сарадник и уредник, пуштао је музику 
на игранкама у Дому омладине, Клубу 
студената, дискотеци „Срце” у Спорт-
ском центру. Љуба је био изузетно та-
лентован играч: фолклора и свих дру-
гих игара. Скупио је за живота неколи-
ко десетина хиљада филмова, деце-
нијама је скупљао и филмске плакате. 
Завршио је радник век у Спортском 
центру. 
Онда се разболео и био везан за стан. 
Једина веза са светом био је телефон. 
Последњих година били смо комшије, 
зграде су нам на сто метара једна од 
друге. Нажалост, нисмо се никад виде-
ли као комшије. Оно проклето вађање 
да „има времена” је најобичнија лаж 
којом обмањујемо себе и тражимо раз-
лог да нешто не учинимо. А време и бо-
лест не чекају... 
Не постоји начин, чак ни да покушам, 
да се „вадим” зашто га нисам посетио, 
зашто нисмо наставили са дружењем. 
Оним које смо започели и пре него што 
смо пошли у школу 1953. године. Љубо, 
опраштај ако је икако могуће твом дру-
гу Лицку. Путуј добра душо младено-
вачка... 
Љуба је сахрањен на гробљу у Младе-
новцу у понедељак, 3. априла у 13,30 
сати. До вечног пребивалишта на мла-
деновачком гробљу иза његовог ковче-
га ишле су ДВЕ особе: Његова старија 
сестра Борјанка и ја! Пут ка забораву 
почео је оног тренутка кад је сахрањен.  
 
Слободан Станковић Лицко

Младеновац добио 
први млекомат  
 
Од сада ће Младеновчани моћи да ужи-
вају у правом домаћем свежем млеку са 
пољопривредног газдинства Васиљевић 
из Амерића. Васиљевићи су решили да 
унапреде производњу и да уложе новац за 
куповину млекомата, који су увезли из 
Турске. Млекомат је најсавременије тех-
нологије са системом за аутоматско пра-
ње и дезинфекцију после сваког точења, а 
контролу над системом је преко мобилне 
апликације тако да у сваком тренутку вла-
сници имају увид у количину млека и 
трмепретуру. Апарат враћа кусур тако да 
потенцијални купци не морају да размиш-
љају о томе - објашњава наш саговорник 
Немања Васиљевић.  
Васиљевићи у свом власништву имају 16 
крава са дневном производњом 150 до 200 
литара млека. Планирају проширење про-
изводње, али ако ова идеја са млекоматом 
заживи радиће на повећању броја млеко-

мата. Ако сте љубитељи млека дођите и 
посетите нас у нашој радњи у центру 
пијаце преко пута старе пекаре у Малде-
новцу како би се уверили и уживали у пра-
вом, домаћем, свежем млеку - поручују 
Васиљевићи. М. Г.
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Савети за пољопривреднике   

Чађава краставост 
јабуке и крушке  
Симптоми: напада лист, цвет и плодове. Инфекције листа настају 
чим се младо лишће појави из пупољка. Светло смеђе и маслинасто 
мркепеге се појављују на листу и на лисним дршкама. Kасније пеге 
добијају загаситију боју. Младо заражено лишће се код јаког напада 
увија и опада, а код каснијих зараза стварају се мрке јасно оивичене 
пеге. У оквиру пега ткиво изумире и суши се. Цвет може да буде 
заражен још у раној фази отварања цветног пупољка. Први знаци се 
јављају још на чашичним листовима, цветној ложи и петељци. На 
цветовима се образује навлака конидија маслинасте боје, а затим 
цветови потамне, осуше се и отпадну. Зараза плода може да насту-
пи од заметања до бербе, па чак и за време складиштења. Најосет-
љивији је млади плод и уколико је зараза плода ранија, последице 
су штетније. Млади плодови уколико не отпадну остану закржљали 
и деформишу се. Уколико су плодови старији стварају се мркозелене 
пеге које попримају кружни облик. Испод зараженог места образује 
се плутни слој и стварају се красте, које могу касније да се љуште и 
отпадају или да остају и пуцају. Све то квари изглед плодова и 
смањује тржишну вредност.  
ЦИKЛУС РАЗВИЋА: Животни циклус патогена састоји се од две 
фазе: сапрофитне и паразитне. Сапрофитна фаза - паразит презим-
љава у оболелом лишћу у воћњаку. У току зиме се формирају пери-
теције у којима се пред крај зиме образују аскуси са аскоспорама. У 
време кретања вегетације најчешће су аскоспоре зреле и прве кише 
ће изазвати њихово ослобађање. Споре почињу да се ослобађају из 
перитеција непосредно после слабијег влажења лишћа и довољно 
је само пет минута влажења да дође до њиховог ослобађања. Ветар 
и ваздушна струја захватају споре и разносе по воћњаку. Овај про-
цес траје доста дуго, око 2 месеца, тако да свака киша изазива њихо-
во избацивање. Kада споре падну на нежно ткиво листа, оне прокли-
јају у капи воде и изврше инфекцију. Тада настаје нова фаза у жи-
вотном циклусу патогена. Паразитна фаза- да би се остварила ин-
фекција потребно је дуже влажење листа и одређена температура. 

Осетљиви органи воћке могу да буду заражени тек кад температура 
достигне 600Ц и то под условима да буду наквашени најмање 15 
сати, док на оптималној температури од 20-250Ц аскоспоре про-
клијају и изврше инфекцију за свега 9 сати. После истека инкуба-
ционог периода на листу се појављују маслинасте пеге на којима 
избијају конидије. Ове конидије расељавају се кишним капима, 
падају на младо лишће и врше секундарне инфекције.  
За секундарне инфекције време влажења је за 1/3 краће од времена 
за клијање аскоспора. Ове инфекције могу да трају све до бербе 
плодова, па чак и у складишту. Симптоми секундарних инфекција 
су карактеристични по томе, што се на листу и плодовима појављују 
површинске ситне чађасте пеге које се нарочито примећују на на-
личју листа. За секундарне инфекције је карактеристично да је 
ареал ширења доста  ограничен. Спороносна тела аскокарпи се 
налазе у псеудотецијама. Псеудотеције су појединачно уваљене у 
ткиво домаћина. Псеудотеција има око отвора кратке тамне длачи-
це који потпомажу излажење аскуса. Аскуси садрже 8 хаплоидних 
аскоспора са 7 хромозома.  
Прскање јабуке: Примена: превентивно од фазе мировања, а нај-
касније до појаве цветних пупољака (фазе 01-57 ББЦХ скале). 
Интервал између третмана је минимум 7 дана. 
 
Дипл. инг. Марија Миленковић, ПССС Београд

Савети за власнике паса  
Крпељ, опасност 
из траве  
Kрпељи се налазе на готово свим травнатим 
и зеленим површинама и представљају ве-
лику опасност за псе и мачке, друге то-
плокрвне животиње али и људе. Kрпељ је ду-
гачак око три милиметра и тамноцрвене је 
боје. Храни се тако што буши кожу домаћина 
и сиса његову крв. Kада се насиса, ова мала 
животиња своју тежину може да повећа чак 
до - четрдесет пута. Задњи део крпеља се та-
да може повећати до величине зрна кукуру-
за. Мада су крпељи некада били најактив-
нији с пролећа нова истраживања, па и наша 
искуства, показују да се та граница проду-
жила на готово сва годишња доба тако да пас 
може да „заради” крпеља и лети и у јесен, а 
нешто ређе и зими. Kако је све више отров-
них крпеља у природи који преносе пиро-
плазмозу (која може узроковати и смрт пса) 
али и још седам веома опасних болести ме-
ђу којима је и лајмска, боље је на време за-
штити кућне љубимце. Ефикасни и превен-
тивни препарати против крпеља (специјална 
огрлица против крпеља и бува или ампула 
чији се садржај сипа са горње стране врата 

пса) могу се набавити у сваком пет шопу или 
ветеринарској апотеци. Ова превентивна 
средства имају рок трајања од само неколи-
ко месеци када исте треба заменити новим. 
Међутим, најбоље је да при шетњи љубимца 
избегавате, колико је то могуће, подручја где 
крпеља обично има а то су висока трава, 
шибље и грмови, посебно у пролеће и лети. 
Kрајње је препоручљиво да после шетње, а 
после лова обавезно, прегледате пса лично 
и уверите се да није „зарадио” крпеље. Kако 
се вади крпељ из коже љубимца? Kрпељи се 
обично „залепе” на доњој страни пса, испод 
предњих ногу (пазуха) или на глави. Међу-
тим, они се могу наћи и на свим деловима 
тела животиње. Зато после шетње у природи, 
поновимо: обавезно прегледајте пса! Kрпе-
ље је потребно у што краћем року одстрани-

ти са животиње јер се тако избегава пренос 
заразе и развој болести. Један од начина ук-
лањања крпеља, а који углавном препоручују 
ветеринари, јесте механичко вађење или чу-
пање крпеља са површине коже пса. То се 
ради пинцетом, хватањем рилице (усни апа-
рат крпеља) што ближе кожи, а после од-
страњивања место убода треба дезинфико-
вати. Међутим, тада може доћи до локалног 
гнојења пошто рилица крпеља обично остане 
у кожи. Ветеринари препоручују и да се од-
страњени крпељ спали, односно да се не 
гњечи јер у њему могу постајати узрочници 
болести које могу прећи и на људе. Други на-
чин је омамљивање или уништавање крпеља 
на самој кожи када долазе до њиховог опуш-
тања. У ту сврху се користе етар, алкохол, ор-
гански инсектицид етиол и обично уље.  
Поступак је следећи: мало вате треба за-
мочити у поменутерастворе и мазати место 
где је заривен крпељ све док се не опусти ка-
да га треба извадити пинцетом. Док раство-
ри имају омамљујуће дејство обично уље 
одузима ваздух крпељу који се опушта 
заједно са рилицом.  
Ако мислите да је поступак много компли-
кован, обратите се ветеринару који ће струч-
но одстранити крпеља. 

Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
Синиша Мали тренира 
мирноћу, а Милица 
разбија скупоћу   
Када сам био мали то је било са мало м. 
Синиша је Мали са велико М. Када сам био 
мали, водили су ме на вашаре. Прави до-
живљај, музика под шатрама, печење са 
пања, певачице певају на столовима. Пре 
подне, неки од сељака продали волове, па 
пуни пара заборавили да оду кући. Моји 
родитељи, избегавали су шатре, нису имали 
паре за печење, а тамо се не седи џабе. Био 
сам срећан ако добијем неки слаткиш, ка-
безу или ми купе лоптицу-скочицу од креп-
папира напуњену струготином са гумицом 
закаченом помоћу које она скакуће. Онако, 
мали, без пара, забављао сам се гледајући, 
како ондашње трангефранге лутрије раде. 
Наместе некакве мете које се крећу, па ко их 
погоди ваздушном пушком, добије награду. 
На другом месту, посматрам, поређане фла-
ше са кабезом или којим другим пићем. 
Такмичари уплате обруче од дрвета, као 
срећке, сличне онима којима се каче завесе 
онда их набацују на флаше. Зависно од ус-
пеха, добију награду, мада се дешава да их 
кошта и по десетак пута више него да су је 
купили. Најчешће све то иде уз заглушујућу 
музику и вику главног организатора: - Ко 
набије, тај добије! Тако је то било када сам 
ја био мали. Нисам знао за обданиште, за 
вашаре јесам. 
Када је Синиша био мали, није било више 
оних вашара, морали су да га воде у обда-
ниште. После када је порастао и постао Си-
ниша Мали, сместили су га у министарство. 
Међутим, познато је да када дете пропусти 
нешто у раном добу, настоји, да то некако, 
касније, надокнади. Пропустио је оне ва-
шарске атмосфере, обруче за такмичење са 
самим собом, печење са пања, лизалице 
најслађе на свету, млаку кабезу која се пра-
ви на лицу места, а о певачицама које игра-
ју чочек на столу и да не причам. Ваљда због 
тога што је то све испустио у младости и није 
одрастао као моја генерација, Синиша је ос-
тао Мали. Али, неда се он. Мора све да надо-
кнади, упоран је у томе. Уводи савремено 
коцкање. Награде постоје, само треба да 
сакупиш рачуне из трговина или услуга и 
све пошаљеш. Потом је увео, не мораш да 
шаљеш рачуне, може и електронски. Избе-
гао је и оно на вашарима, да купујеш обру-
че. Не треба да плаћаш било какву срећку а 
коцкаш се. Трошкове плаћа држава. Видели 
сте и оно са ваучерима за годишње одморе. 
Ко је у стању да се гура у реду у пошти, може 
да их добије више година узастопно. Ко није 
ником ништа. Лутрија је то бато. 
 

* * * 
Сада је на реду трећа картица за пензио-
нере, поред оне предходне две за које нисмо 
знали чему служе. Знамо засигурно ко је за-
радио, они што их праве. Све три картице 

када се сабере, то је издање од неколико 
милиона јединица у времену када се књиге 
штампају у стотинак примерака. Питам се-
бе када немам кога, зашто нам треба и тре-
ћа картица када и од две предходне нисмо 
имали користи? Не знам, мали сам за тај 
одговор. Нисам Синиша са оним великим 
М. Можда овим желе да помогну пензи-
онере, али да то не кошта државу, нека се 
очешу картицама о друге. Држава би могла 
и да нам не даје картице, јер и са ове пред-
ходне две, пензионери нису могли ништа да 
профитирају. У свим трговинама за оно што 
пензионерима треба, храна и остало, нема 
попуста. Има попуст за некакве крпице, 
лонце и шерпе које пензионери не купују 
јер тога имају вишка. Ко ће да заради на 
картицама објаснићу вам помоћу догађаја 
са Златибора. Они који су били тамо могли 
су да виде травара који шета искићен кеси-
цама са, некаквим, златиборским чајевима. 
Народ то купује, травке су из природе богате 
зеленилом, требаће. Питали новинари овога 
травара: Помажу ли ти чајеви? Травар одго-
вори: - Помажу, помажу још како. До сада 
смо направили три куће. Све сам вам рекао, 
не треба даље. Уместо картица Синиша Ма-
ли би могао да врати оне отете паре од пен-
зионера, које су нам отфикарили, јер забога, 
ми смо свесни грађани и волимо своју др-
жаву, залегли смо пензијама за њу. Могао 
бих јер се хвали да су касе пуне. Не, он умес-
то тога нуди лутрије, за забаву.  
Пензионерима не треба лутрија и вашарске 
шатре јер су порасли. Само је он остао Ма-
ли, труди се да надокнади оно што смо ми 
проживели у детињству, а он није. 
Привредници имају своју рачуницу. Знају 
где могу и како да снизе цене, рачунајући, 
посебно, на пензионере. Неки трговински 
ланци, увели су своје картице али, опет, ма-
ла вајда. На попуст се нуди нешто, што се 
иначе, тешко продаје, мада има изузетака. 
Ради привлачења купаца, пусте се у промет 
одређене количине тражене робе, по нижим 
ценама. Народ навали, прода се успут и ос-
тало а то је циљ. 
 

* * * 
Наша суграђанка Милица, има свој марке-
тиншки, прост, систем, више рада, већа за-
рада. Испада да јој правим рекламу, али 
тако је. Води фризерску радњу у Младенов-
цу, у улици Краља Александра Обреновића 
број 86. Радо очекује пензионере који имају 
попуст у шишању. Не треба јој Синишина 
картица. Види по лику ко је трећа генера-
ција. Неће да их „ошиша“ за 500 динара већ 
шиша за 350. И то није све, свако пето ши-
шање је БЕСПЛАТНО. Када се све то сабере и 
подели, просечна цена шишања је 280 ди-
нара, признајем, нисам нашао јефтиније. И 
вуци сити и овце на броју а Синиша, нека 
ми објасни где могу са његовом картицом 
да добијем толики попуст, питам ја себе 
када ме други не слушају? 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Мало гвожђа, мало снаге 
 
Немате снаге за свакодневне обавезе, бледи сте, 
убрзано вам куца срце, имате вртоглавицу, гла-
вобољу, мањак концентрације, кожа вам је сува, 
коса вам опада? Ако су вам ови симптоми добро 
познати, велика је вероватноћа да имате ане-
мију. Сви знамо да је енергија нашег организма 
резултат хемијских реакција, за који је потре-
бан кисеоник. Ако много шетамо, дишемо свеж 
ваздух, а снаге и даље немамо, проблем је у то-
ме што се кисеоник лоше преноси у организму. 
За проток кисеоника у нашем организму одго-
ворни су милиони црвених ћелија - еритроци-
та, који садрже хемоглобин. Шта је основни 
елемент хемоглобина? Гвожђе! Онда? Мало 
гвожђа - мало снаге. Гвожђе садрже протеини 
у организму као сто су миоглобин (везује кисео-
ник), протеини митохондрија (ствара енергију), 
трансферин (транспортује гвожђе), феритин (у 
јетри, депо гвожђа). Уместо читања информа-
ција о синдрому хроничног умора на интерне-
ту, боље је да одете код лекара и урадите општу 
крвну слику. Ако вам је смањен хемоглобин, на 
основу клиничких симптома лекар треба да 
вам да упут за даља испитивања, јер често ане-
мија (ако није због грешака у дијети) може да 
буде симптом многобројних хроничних обоље-
ња. Зашто толико бринемо? У ствари, због хро-
ничне анемије настају проблеми  кардиоваску-
ларног система, јер срце мора више да ради, да 
транспортује више кисеоника у организам. Та-
да долази и до неуролошких проблема и по-
већања ризика од инфаркта и можданог удара. 
Организам је мање отпоран на инфективне бо-
лести а код трудница се повећава ризик од пре-
временог порођаја и мале тежине детета. Али, 
најчешће, анемија није болест већ симптом 
других проблема (миома, гастроентеролошких 
проблема). Често настаје у дигестивном тракту 
- због дијете, на пример, вегетаријанства или 
истовремене употребе меса и млека. Тада се 
гвожђе лоше апсорбује због истовременог уноса 
калцијума. Да се гвожђе боље апсорбује помаже 
витамин Ц (јабуке, купус) и фолна киселина 
(салата). Свака жена (изузев трудница) мора 
свакодневно да унесе 1,5 г гвожђа. То су 50 г 
свињске џигерице, 500 г свињског меса, 600 г 
зелених јабука, 2 кг шаргарепе или 1 кг кајсије. 
Али, пазите! Регулисати анемију само дијетом 
могуће је у почетној фази. С обзиром да органи-
зам не може да производи гвожђе, један од на-
чина уноса јесте путем хране. Намирнице које 
садрже гвожђе су: Јунеће месо, ђуреће месо, 
риба, спанаћ, житарице, сочиво, зелена салата, 
црна чоколада. Међутим, организам не може 
да аспорбује сву количину гвожђа из намирни-
ца. Ако је проблем са апсопрцијом изражен, мо-
гуће је да је узрок томе болест повезана са га-
строинтестиналним трактом. Хроничне и ин-
фективне болести такође су један од узрока 
смањење апсорпције гвожђа: упала плућа, ХИВ, 
хепатитиси, болести крви (таласемија).  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Радиша Маринковић (1954), дипломирао на  ликовној групи 
Више педагошке школе и на Филозофском факултету Београ-
ду, на групи за историју уметности. До пензионисања 2010. го-
дине радио је као наставник односно професор у основној шко-
ли у Јагњилу, потом у Техничкој школи и Гимназији у Младе-
новцу. Од 1977. године до данас урадио је преко 1000 цртежа и 
слика у разним техникама. Од 1996. године пише и објављује 
ликовне критике и досада их је објавио у разним часописима 
преко 200. Члан је Удружења ликовних уметника Србије. Уз све 
то господин Маринковић пише и објављује песме од 1974. го-
дине када је и објавио први пут своју песму у фабричком листу 
Индустрије мотора Раковица (Београд).  
-У поезији сам нашао себе, она је постала моје извориште.  Пи-
сати поезију за мене је, суочавање са самим собом, путовање у 
унутрашњост сопственог бића односно путовање ка себи. Пое-
зија је за мене чин самосазнања, подручје остваривања слобо-
де. Стварање је спор и мукотрпан посао, јер из себе треба поро-
дити оно најплодоносније. – каже Радиша Маринковић. 
Прву збирку песама Маринковићу објавила је београдска уг-
ледна издавачка кућа „Просвета“ 1994. године под називом 
„Прста судбине“.  Другу збирку песама под називом „Путовање 
у Алтамиру“, објавио је 1999. г. као издање  „Book-Marso“ (Бео-
град), а само годину дана касније, 2000.,  „Шумадијске мета-
форе - Библиотека града Београда“ објавила му је збирку песма 
под називом „Додир времена“. 
Од 1994.г. учествује са поезијом на песничком фестивалу  „Шу-
мадијске метафоре“ и један је од најнаграђенијих  учесника ове 
манифестације која се непрекидно одржава у Младеновцу од 
1988.г. Песмом „Икона“ победник је „Шумадијских метафора“ 
1995. г. Образлажући своју одлуку жири у саставу Радомир 
Андрић, Душан Стојковић и Милан Павловић, је написао: 
„...жири истиче модеран песнички израз, свежину осећања и 
споне које повезују човека нашег времена са културним вред-
ностима прошлих векова“.  На истој манифестацији Радиша је 
награђен трећом наградом за песму „Пикасу који није желео 
да га следе“ (2000); три пута је похваљиван и два пута је добит-
кик прве награде публике - 2004. и 2005.године. 
-Моја поезија је мисаона односно рефлексивна. Мало је песама 
које су написане у једном даху. Сваку песму промишљам и от-
кривам биће језика. Пишем повремено и љубавну поезију и 
кратке лирске форме. Мени су инспирација француски песни-
ци 20.века од Бодлера до Рене Шара и Алена Боскеа. Највише 
надреалисти. Заправо, три човека су утицала на моје форми-
рање: Леонардо да Винчи, Лав Толстој и Пабло Пикасо. Леонар-
до ме је упутио у бескрајне тајне природе, Толстој да схватим 
живот и Пикасо да је стварање све, да је стварање живот. – ис-
тиче Маринковић. 
Заступљен је поезијом у бројним поетским зборницима „Шу-
мадијских метафора“ (Младеновац, од 1994. до 2015. Године), 
„Чегарске ватре“ (Ниш, 1995), Једанаести југословенски хаику 
фестивал (Оџаци, 1998.),  „Рудничка врела“ (Горњи Милановац, 
2003, 2004. и 2006.). Поезија му је објављена и у више антологија 
чији су аутори Душан Стојковић, др Миодраг Игњатовић, Ми-
ливоје К. Трнавац, Радомир Андрић... 
- Писање поезије помаже ми да изразим што је могуће већу 
креативност   у писању ликовне критике, да избегнем стерео-
типност и устаљене клишее и тиме учиним да ликовна критика 
бар до неког степена буде разумњива и обичном човеку који 
не мора да познаје ту терминологију. -  објашњавајући Радиша. 
Маринковић иако се приближава 70. рођендану, неуморан је 

у свестраном уметничком стваралаштву.  Припрема ретроспек-
тивну изложбу ликовних радова која ће бити отворена у њего-
вом родном месту,  Влашки 22. априла, средином године из 
штампе излази књига његових ликовних критика под насло-
вом „Ликовни живот Младеновца – изабране критике“, током 
лета у Музеју Младеновца биће приређена самостална излож-
ба његових слика...   
- Приредио сам и четврту збирку поезије. Биће то збирка мојих 
изабраних и нових песама. Од 100 песама, половина су изабра-
не из моје прве и друге збирке, а половина су нове песме које 
до сада нису објављиване. Књига ће бити илустрована репро-
дукцијама мојих слика. – каже Радишао својој новој збирци која 
чека издавача.  
На крају разговора питамо саговорника: историчар уметности, 
сликар,  ликовни критичар, песник... кад би требало да се опре-
дели, шта је за њега од тога најважније? 
- За мене је све ово чиме се бавим подједнако важно. Истина, 
струка ми је историја уметности и веома ми је битно истражи-
вање ликовне уметности 19. века у Србији, али наравно посве-
ћен сам и ликовној критици и сопственом ликовном стварању 
и поезији. Све ово што стварам је заправо има печат аутобио-
графског. Господин Душана Стојковић, наш српски истакнути 
књижевни критичар, је моје песме назвао обојеним песмама, 
јер сам се често као песник инспирисао сликама ликовних 
уметника 20.века. То је нит која повезује  историју уметности, 
сликарство и поезију. – каже Радиша Маринковић. 
В. С.

Сусрети: Радиша Маринковић 
 Историчар уметности, сликар, песник... (2)

Легат Радише Маринковића  
 
Радиша Маринковић је добитник Плакете ГО Младеновац (2007.г.), 
за допринос раду Ликовне колоније у Младеновцу, а Повеље ГО 
Младеновац 2022. Године за истраживање црквене уметности 19. 
Века. 
 -У разговору са господином Радишом Маринковићем дошли смо 
на идеју да се формира његов легат при основној школи у Влашки, 
у његовом родном месту. Легат би чинили његови сликарски радови, 
часописи у којима је објавњивао ликовне критике, збирке његове 
поезије, антологије и зборници у којима је као песник заступљен... 
При реконструкцији и проширивању зграде основне школе  биће 
предвиђена и једна засебна просторија за овај вредни легат. Верујем 
да ће ова замисао бити и реализована. – каже за Младеновачки 
глас, Зоран Јоцић, члан Општинског већа ГО Младеновац.
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Спорт 
 
Фудбал - Београдска зона 

Изненадили фаворита! 
ГСП Дорћол - ОФК Младеновац 1:2  
Терен ГСП Полет Дорћол. Гледалаца: 100. Судија:  Гојко Шош-
кић (Београд). Стрелци:  Паучинац у 53. за ГСП Полет Дорћол, 
а Стојановићу 19. и Иванковић у 65. минуту за ОФK Младено-
вац. Жути картони: Ачански, Бајовић,  Јовановић и Паучинац 
(ГСП Полет Дорћол), а Ђорђевић, Јанковић и Стојановић (ОФK 
Младеновац). 
ГСП ПОЛЕТ ДОРЋОЛ: Ачански, Бајовић, Ребић, Татомиров, 
Појужина, Ђорђевић, Бежановић (од 47.Илић), Јовановић, 
Јанићијевић, Паучинац , Димић (од 82. Јевтић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић, Ђорђевић, Животић, 
Рајковић, Јанковић (од 46.Планић), Иванковић (од 77. Миле-
тић), Kрстић (од 46. Обрадовић), Стојановић (од 90. Борикић), 
Милић, Матејић. 
Младеновчани су подно Небојша куле изненадили претедента 
за републички ранг такмичења. Тим са Селтерса славио је 
резултатом 2:1 головима Стојановића и Иванковића у дуелу 
са другопласираним ГСП Полет Дорћолом и показао да има 
потенцијал за лигашке изазове, односно да може бити у пот-
пуности конкурентан и са вероватно будућим српсколигашем. 
Тријумф у београдском фудбалском матинеу може послу-
жити тренеру Синиши Јанковићу да се још више увери у по-
тенцијал својих изабраника који у наредном периду треба 
надоградити и претворити у путоказ за стремљење ка вишим 
циљевима. 

Нема дилеме, Младеновчани су у 19. колу Београдске зоне 
изненадили како своје присталице тако и све оне који прате 
дешавања у овом степену такмичења. У 20. колу у суботу, 8. 
априла од 16 сати ОФК Младеновац на Селтерсу играће против 
Барајева.                       Д.Николић Гула 

Прва београдска лига, група Ц 
 
Ковачевац 1956 - Велика Крсна 1:3  
Терен: ФК Ковачевац, Гледалаца: 200. Судије: Станојевић, Вуло-
вић и Арсић. Стрелци: Миливојевић Милан у 10. минуту, Лејић у 
51. и Петровић у 78. минуту за Велику Крсну, а Кузмановић у 83. 
минуту за Ковачевац. Жути картони: Миросавић, Кузмановић, 
Милентијевић и Алексендрић (Ковачевац 1956), а Николић, 
Кузмић и Ристић (Велика Крсна). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић Петровић у 68 м.), Ђукић, 
Чокић, Миросавић, Марић, Кузмановић, Мијаиаловић, Јанићије-
вић, Алексендрић (Копривица у 68 м.). 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Николић, Кузмић, Ристић (Јелић 
87.м.), Живковић, Јовановић (Милошевић у 77.м.), Миливојевић 
Милан, Миливојевић Младен (Ћосић у 80. м.), Петровић, Ђорђе-
вић, Лејић (Новаковић 87. м.) 
 
Шумадија 1962 - Пударци 5:1 
Терен: Јасик. Гледалаца: 50. Судије: Срећковић, Пантелић, Стаме-
новић. Стрелци: Ранисављевић у 18. и 52. минуту, Хајдуквељковић 
у 22, Буквић у 40. и Стеванчевић у 45. за Шумадију 1962, Станој-
ловић у 34. минуту за Пударце. Жути картони: Ранисављевић 
(Шумадија) и Маринковић (Пударци). 
ШУМАДИЈА 1962: Николић, Кузмановић (Ђурић 55. м.), Стеван-
чевић, Ранисављевић, Милишић (Јанковић 41. м.), Томовић, 
Буквић (Раденковић 55. м.), Васиљев, Мишић (Вучићевић од 78. 
м.), Јанићијевић, Хајдуквељковић (Укропина 78. м.). 

 
Рабровац - Вис 3:1 
Терен: ФК Рабровац. Судије: Петровић, Лазаревић, Радивојевић. 
Стрелци: Ћосић у 5. минуту, Цветковић у 27. и Ђурић у 56. минуту 
за Рабровац, а Радосављевић у 56. минуту за Вис. Жути картони: 
Грујичић (Вис). 
РАБРОВАЦ: Марковић, Глишић (Ракић 45. м.), Ранисављевић 
(Глишић 46. м.), Јанковић, Ђурић, Руменић, Савић (Вујић 56. м.), 
Андрић (Андрић Б. 46. м.), Ћосић, Јанковић, Цветковић (Толић од 
78. м.). 

 
Општинска фудбалска лига 
 
У недељу је стартовао и други део Општинског фудбалског 
првенства Младеновца. Резултати: Омладинац –С.Младеновац 
6:3, Иванча –Борац 3:3, Влашка- Напредак 2:1, Kосмајац –Слога 
2:1. Први је Омладинац (Рајковац) са 25 бодовам а прати га Борац 
из Амерића са два бода мање.
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После два узастопна пораза и то оба на до-
маћем терену, одбојкаши Младеновца су 
савладали ВГСК у Великом Градишту са 3:1  
(23;25, 22:25, 26:24, 21:25) и тако се Гра-
диштанцима реванширали за пораз у 
Младеновцу од 3:2, децембра 2022.  

У последњем, 22. колу у суботу, 8. априла, 
дочекују Партизан ЕФБЕТ 2, екипу из до-
њег дела табеле. Победом би потврдили 
високу четврту позицију иизједначили би 
се, по броју бодова, са трећепласираном 
Војводином 2 из Новог Сада.

Победа у Великом Градишту
Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Одбојка - Прва лига Србије

Рвање - Прегршт медаља из Обреновца  
У Обреновцу је у организацији рвацког клуба Соко2016 и рвачког савеза Србије и 
Београда одржано првенство Београда у15 и и у20. Рвачи „Геџе” у екипном пласману 
били су трећи иза Партизана и Радничког. Наш клуб наступио са 14 такмичара и 
освојио десет медаља.  
Најуспешнији такмичар био је јуниор Илија Антић који је надмоћно освојио прво 
место. Медаље су освојили и јуниори Лука Чокић, Kонстантин Стојковић, Војин 
Анђелковић, Страхиња Спасић и Ирена Влајић. Kод пионира у15 Kристина Трифуновић, 
Новак Миловановић, Новак Милојевић и Павле Минић.
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Ако сте Пас: Ви сте врло лојална 
и слатка особа. У вашу се оданост 
никад не може сумњати. Врло сте 
поштени када се ради о вашем 
односу према раду. Врло једно-
ставна особа.  
Мирни сте, скромни и ногама 
чврсто стојите на земљи! Због тога 
вас ваши пријатељи цене!  
Имате добар укус за одећу.  
Ако ваша одећа није обновљена у 
складу с новим трендовима, по-
стајете депресивни.  
Имате малу групу добрих прија-
теља, и сви они су квалитетни љу-
ди.   
Ако сте Миш: Увек сте спремни 
на неки несташлук! Несташна 
светлост у вашим очима је оно 
што вас чини тако неодољивима 
и атрактивнима. Ви сте изузетно 
забавна особа. Није ни чудо да 
људи желе бити у вашем друштву 
и веселе се када вас могу укључи-
ти у све друштвене догађаје.  
Међутим, ви сте осетљиви и то је 
ваша мана. Људи требају одаби-
рати своје речи док разговарају с 
вама. Ако вас неко покуша гња-
вити и игра се речима док разго-
вара с вама, то је довољно да иза-
зове ваш гнев. Тада нека Бог бла-
гослови ту особу!   
Ако сте Лав: Иако се то коси с ва-
шим именом, ви сте особа која во-
ли мир. Најбоље је да избегнете 
ситуацију у којој се морате бори-
ти. Особа сте која воли излазити, 
која не воли седити на једном ме-
сту дуго времена.  
Рођени вођа и поседујете тактич-
ност која је потребна за тимски 
рад. Људи воле начин на који се 
односите према њима. Волите би-
ти вољени и волите бити у центру 
пажње, а када вам се особа потпу-

но посвети – предајете се компле-
тно!  
 
Ако сте Мачка: Ви сте изузетно 
драга, дивна особа, понекад сра-
межљива, али врло страствена и 
духовита. С времена на време, ви-
ше волите тишину. Волите истра-
живати   разне ствари и поникну-
ти у дубину сваке ствари.  
У нормалним околностима сте 
cool, али ако имате добар разлог, 
ви сте попут вулкана који чека да 
избије.  
Волите моду и други људи вас 
сматрају модном иконом. Лако 
приступате другим људима и они 
се осећају врло угодно у вашем 
друштву. Обратите пажњу при 
одабиру пријатеља.  
 
Ако сте Kорњача: Ви сте добра 
душа и близу сте савршенства. 
Примери ваше доброте увиек се 
препричавају у скупинама људи. 
Волите мир. Не желите се освети-
ти особи ни када је у криву. Због 
тога сте вољени. Никада не огова-
рате.  
Људи воле начин на који се одно-
сите према њима. Можете давати, 
давати и давати љубав, а најбољи 
део је што ништа не очекујете за-
узврат. Невероватно сте велико-
душни. Гледате ствари у практич-
ном светлу и то је ваша најбоља 
особина.  
 
Ако сте Голуб: Ви симболизирате 
врло сретан и неоптерећен при-
ступ у животу. Без обзира на око-
лину, ви остајете непромењени.  
Заправо, ширите радост где год 
идете. Ви сте вођа ваше скупине 
пријатеља и добро знате како уте-
шити људе у тешким временима. 
Не волите лицемерје. За лицеме-
ре нема места у вашем животу. 

Врло сте методични и организи-
рани у свом послу, стога никада 
не допуштате да се створи неред 
у вашем окружењу.  
Чувајте се, лако се заљубљујете.  
 
Ако сте Пантер: Ви сте тајанстве-
ни. Ви сте неко ко може поднети 
притисак с лакоћом. С времена 
на време можете бити озбиљни 
али волите и трачарити с одабра-
ном групом.  
Битно вам је да се све ситуације и 
ствари одвијају точно онако како 
сте замислили, што понекад није 
могуће. Kао резултат тога, можете 
изгубити у неким односима. Али, 
волите помоћи људима када им је 
то заиста потребно.  

 
Ако сте Мајмун: Врло сте не-
стрпљиви и хиперактивни! Жели-
те да ствари буду што брже на-
прављене. У срцу сте прилично 
једноставни и свиђа вам се ако 
сте у центру пажње. Али, битно 
вам је да ваше име не буде пове-
зано са никаквим контроверзним 
стварима; то вам ствара панику. 
Стога, уведите мере предострож-
ности од самог почетка.  
Kада предвидите било шта по-
грешно, ваше шесто чуло чува вас 
од падања у замку.

припремила Марија Т.С.

- - - Анализа - - -

01.01.- 09.01.- Пас  
10.01.- 24.01.- Миш  
25.01.- 31.01.- Лав 
01.02.- 05.02.- Мачка 
06.02.- 14.02.- Голуб 
15.02.- 21.02.- Kорњача  
22.02.- 28.02.- Пантер  
01.03.- 12.03.- Мајмун  
13.03.- 15.03.- Лав  
16.03.- 23.03.- Миш  
24.03.- 31.03.- Мачка  
01.04.- 03.04.- Пас  
04.04.- 14.04.- Пантер  

15.04.- 26.04.- Миш  
27.04.- 30.04.- Kорњача  
01.05.- 13.05.- Мајмун  
14.05.- 21.05.- Голуб  
22.05.- 31.05.- Лав  
01.06.- 03.06.- Миш  
04.06.- 14.06.- Kорњача  
15.06.- 20.06.- Пас  
21.06.- 24.06.- Мајмун  
25.06.- 30.06.- Мачка  
01.07.- 09.07.- Миш  
10.07.- 15.07.- Пас  
16.07.- 26.07.- Голуб  

27.07.- 31.07.- Мачка  
01.08.- 15.08.- Мајмун  
16.08.- 25.08.- Миш  
26.08.- 31.08.- Kорњача  
01.09.- 14.09.- Голуб  
15.09.- 27.09.- Мачка  
28.09.- 30.09.- Пас  
01.10.- 15.10.- Мајмун  
16.10.- 27.10.- Kорњача  
28.10.- 31.10.- Пантер  
01.11.- 16.11.- Лав  
17.11.- 30.11.- Мачка  
01.12.- 16.12.- Пас  
17.12.- 25.12.- Мајмун  
26.12.- 31.12.- Голуб  

Пронађите свој знак по датуму рођења
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2, приземље, Младе-
новац, ул. Краља Петра I.  

063/399-163, 065/40-963-50 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ станове за самце и самице. Ул. Слав-
ка Манојловића 98, Младеновац. 

064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ намештену кућу 64+23м2 са киоском 
и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 
особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за из-
давање куће је 500 евра месечно. Цена смеш-
таја, са трошковима - договор.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу у Смедереву, на-
сеље Орешац, 5 км. од центра. Кућа 150м2 у три 
нивоа, са 3 кухиње, 3 купатила и 3 улаза. 

065/459-20-37 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ у Великој Крсни кућу 250м2 са 48 
ари плаца. У склопу прве, друга мања кућа са 
22 ара плаца. Може све заједно. 

064/559-10-35 
 

 
ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 

064/128-72-60 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 7 ари код мотела „Алексан-
дар”, 14.000 евра. 065/37-46-522 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 
 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163   

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Под-
ручје Младеновца. 064/835-40-71  

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 

пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и сл. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ петокрилни орман 230х220х60 
цм, нов: Четворокрилни 180х220х60 цм; Нов 
мали орман 80х160х35 цм и мали фрижидер, 
у гаранцији. Договор. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ половна врата и прозоре, дрвене 
и металне; мањи кревет, полован. Цена за 
све повољна. 011/8240-478, 060/3115-312 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве  50 комада, носиљке са 
боцама од сока 0,2 литра 50 комада, носиљке 
са боцама од минералне воде, литарске, 50 
комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ кровни прозор, повољно. 

011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за сечење теста, до 5 кг. за 
пекару; Пећ дуваљку за пециво, колаче и бу-
реке. Као нова; 4 етаже и комора. 

068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и и до-
маћу ракију од шљиве, кајсије и комову. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет на дрва Алфа плам дес-
ни, браон. Две године коришћен, у добром 
стању, 250€; Продајем две витрине за мини 
пекаре и пицерије 140х50 цм. 

068/401-95-97 

КУПОН бр. 459 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС
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